

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8-ig.

A kenesei határozatok

Írta: SZIGETHY GYULA

A Független Kisgazda Párt Batonkenesén tartott kétnapos értekezlete belpolitikai életünk nagy eseménye, melynek hullámverése tovább gyűrűzik közéletünkben. A kétnapos tanácskozás, a párt vezetői által nyújtott alapos tájékoztatás és részletes fektárása a helyzetnek és kérdéseknek, a magvas hozzászólások adták meg a kereteit, azoknak a határozatoknak, melyeket az értekezlet lelkes egyhangúsággal hozott meg. Ezek a határozatok jelentőségükkel és súlyukkal fogva méltán váltanak ki nagy hatást: elsősorban pártunk tagjainból, de bátran lehet állítani, hogy az egész demokratikus közvéleményünkben. Eppen e határállapot fogva nem elégedhetünk meg azokkal, hogy egyszerűen közzétesszük ezeket a határozatokat, hanem azok minden pontjával bővebben és részletesebben is foglalkozni kell.

A határozatoknak súlyt és jelentőséget ad az a körülmény is, hogy azokat ideológiailag egységesen, célkitűzéseiben egységesen felfogásban egységes pári képviselője hozta létre. A Független Kisgazda Párt sorsában immár teljesen megszűnt a kétlételeműség, a habozás, aminek a párt egyes vezetői hibáiból, hibáiból vagy rövidlátásából ki volt téve. A múlt évi szeptemberi nagyválasztmány megindította a párt megújításának folyamatát és Dobi István vezetésével egységesebbé és következetesebbé kezdte válni. Am mégis az ez év márciusában megtartott első kenesei értekezlet adta meg az elvi alapot a további munkára, az egységes, szilárd pártvezetésre és legfőképpen arra az ideológiai egységre, mely nélkül eredményes pártmunka el sem képzelhető. El kell ismernünk, hogy a múltban a Kisgazda Pártnál éppen az volt a baj, hogy kiforrott és meghatározott ideológiája nem volt, a tévelygéseknek, ké: kulacsosságoknak erődje éppen ez a hiányosság volt.

A második kenesei értekezlet azt mutatta, hogy ez a hiányosság megszűnt. Az egységes elvi alap megteremtése megértéért és ezen az elvi alapon találkozhatunk most a második kenesei értekezleten a párt vezetői, képviselői, funkcionáriusai és azok, akik a párt ömeget képviseltek. Erről az elvi alapról nincs visszatekintés vizsgálata, hanem a múltban. Ez az elvi alap a népi demokrácia fejlesztését, a korszerű fejlődés felismerését, bel- és külpolitikai helyünk világos kilátását jelenti.

Az egységes elvi alap kristálytisztán megmutatkozik a határozatokban. Ennek birtokában jelölte meg a második kenesei értekezlet a párt feladatai belső életében. Világos meghatározása történt a határozatok első pontjában annak, hogy a párt életében végbement elvi tisztulás, szervezeti és személyi változások után falusi vonatkozásban a párt a kis- és középparasztságra kíván támaszkodni és tömegbázisának ezt a társadalmi réteget tekintni. Ennek tudatában és áttérzésben kell törekednie a népi demokrácia megteremtésére, a parasztság emberi, gazdasági és kulturális felemelésére és a munkás-parasztszövetség

megszilárdítására. Ennek tudatában kell távolartani a párttól minden fajta reakciós behatást, ennek felismerésében kell óvni a szervezeteit, a reakciós és ellenforradalmi erők megújuló kísérleteitől, melyek azt célozzák, hogy a nyílt szembenállás helyett alattomos módon a párt soraiba befurakodva ársanak.

A kenesei határozat első pontja világosan megmutatja a párt helyét a népi demokráciában, véget vet a tévelygéseknek és egyenes, nyílt kiállást kíván meg minden egyes párttagtól.

Belpolitikai fejlődésünk kiindulási pontja a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége volt. Az előtérben emeltek ki közszereplőket. Hiába akarták a munkásosztály egységével szemben a parasztszövetség felvonulni, a dolgozó tömegek megértették mindkét oldalon, hogy nem egymással szemben, hanem egymás mellett, egymás oldalán van a helyük. A Kisgazda Párt mai vezetői a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét olyan erőforrásnak tartják, mely erősítette a dolgozó parasztságot nemcsak a nagybirtokrendszer felszámolásában, hanem a nagytőke elleni küzdelemben is. A társadalmi kiegyenlítettségre való törekvés is a dolgozó erők egybefonódását kívánja meg. És ha most a legközelebbi célkitűzés a dolgozó parasztságnak emberibb életformák elérésére irányuló törekvés megint csak a munkásosztállyal való összefogásban lehet elérni.

Külpolitikai megfontolások is arra utalnak, hogy merőnk inkább megerősítsük a dolgozó tömegek egységét. A kenesei határozatok külpolitikai pontja határozottan megállapítja, hogy álesen elkülönült a béke és a nemzetközi nagytőkére támaszkodó imperializmus arcvonala, amely világszerte a szabadságszereget népek elnyomására törekszik. A nagykapitalizmus érdekei teljesen átvették a nyugati államok külpolitikáját. Nyugaton fegyverkeznek és attól sem riadnak vissza, hogy megkíséreljék újra felhámaszítani a német fasizmust. Ezzel szemben, mint a kenesei határozat megállapítja, Keleten a Szovjetunió köré csoportosult népi demokráciák építkeznek és népek biztonságára és a közjólét emelésére fordítják erejüket. A béke frontján a Szovjetunió áll, mely éppen a hetekben adta több bizonyítékát annak, hogy nagy katonai erejének birtokában is meg akarja óvni a népet egy újabb háború szörnyűségeitől.

Magyarország ugyancsak kivette részét a háború megpróbáltatásaiból, óriási árat adta meg a bitorul felidézett háborúnak. Létérdeke követeli, hogy minden erejével a haladás és a béke érdekében oldalán álljon. Ezt fejezte ki igen nyomatékosan a kenesei határozat és méltán fűzte hozzá, hogy Magyarország a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal kötött szerződésai biztosítják függetlenségüket, belső békéiket, külső biztonságukat és gazdasági fel-

A mandzsúriai vereség folytán Kuomintang Kína megszűnik nagy hatalom lenni

Csang-Kai-Sek lemondásra gondol, miniszterelnöke már lemondott. Megkezdődött Amerikában az elnökválasztás, eredmény reggelre várható.

Nankingból jelentik. A kínai demokrákus néphadsereg teljesen birtokba vette Mukden városát. Ezzel a Kuomintang-csapatok elvesztették utolsó mandzsúriai támaszpontjukat. A szétzört kormánycsapok helyzete kilátástalan, mert elvágják visszavonulási útjukat. Csangkai-Sekhez közelálló körök most nyíltan bevallják, hogy az egész északkeleti arcvonal összeomlás előtt áll.

Az imperialista sajtó nagy megdöbbenéssel fogadja Mukden esztének híreit. Megállapítják ugyan is hogy Mukden elvételével Mandzsúria elvesztését is jelenti, vagyis annak a nagy ipari központnak az elesét, mely Kína helyreállításának alapja lehetett volna. A néphadsereg a harcok folyamán 168 millió ember szabadított fel és feltartóztatlanul nyomul előre. Csangkai-Sek csapatai levezetetlen menekülnek és soraikban napirenden vannak az éhségáldozatok. Hatalmas csapatok állnak át a felszabadított hadsereghez, hogy együtt küzdjenek Kína teljes felszabadításáért.

Vongvenhao, Csangkai-Sek miniszterelnöke benyújtotta lemondását. Ez mindenesetre arra mutat, hogy ma már a kínai diktátor legbelsőbb munkáltsái is belátják Csangkai-Sek politikájának teljes csődjét.

We Li-Huang tábornokot a mandzsúriai kínai kormánycsapatok főparancsnokát Mukdenből történt szökése után őrizetbe vették. Az elfogatására a parancsot maga Csangkai-Sek adta ki.

Csangkai-Sek ezután már minden reményét a fokozottabb amerikai támogatásba helyezte. A londoni rádió jelentése szerint az amerikai kormány kínai politikájának megváltoztatására készül. Várható hogy a katasztrofális katonai vereség hatására Amerika most meg nagyobb „segítséget” nyújt Kínának. Csangkai-Sek megsegítése Dewey szívügye, aki mindig tá-

madta Truman kínai politikája miatt, mert az elnökjelölt még jobban hozzá akarta kötni Csangkai-Sek amúgyis a dollár zsoldjában álló kormányát az amerikai nagytőkék érdekeihez.

Washingtoni politikai körök mely megdöbbenéssel nyilatkoznak a Kínából érkező katonai és politikai hírekről. Washingtoni illetékes megítélésük szerint lennáll az a lehetőség, hogy a néphadsereg esetleg már egy éven belül kiterjeszheti uralmat egész Kínára és ha ezt Csangkai-Sek el akarja kerülni, akkor új baloldali demokratikus kormányt kell alakítani, melyben jelentős szerepet biztosítanak a kommunistáknak.

Nankingban teljes a pánik. A kormány több magasrangú tisztviselője már elmenekült a városból és nyíltan beszélnek arról a lehetőségről, hogy a kormány székhelyét más városba teszik át.

Mukdentől északkeletre a Kuomintang mandzsúriai erőinek 22 és 25 hadosztálya becsútt maradványát a bekerítés veszélye fenyegeti. Londoni megfigyelők egyetértenek abban, hogy a kínai demokrákus hadsereg döntő diadalai fontos változást jelentenek a távolkeleti erők mérlegében. Az Egyesült Nemzetek szervezeteinek folyosói nyíltan beszélnek arról, a Kuomintang Kína-Mandzsúria elvesztésével és a legutóbb elszüretelt súlyos, döntő katonai vereség következtében megszűnt nagy hatalom lenni és így kérdésessé válik az ezen a címen viselt lagsága a biztonsági tanácsban.

CSANGKAISEK A LEMONDÁS GONDOLATÁVAL FOGLALKOZIK

Nankingi tudósítás szerint Nankingban, a központi Kína fővárosában eddig meg nem erősített hírek terjednek el arról, hogy Csangkai-Sek tábornok látva csapatainak súlyos vereségét, a lemondás gon-

dolatával foglalkozik. Ez esetben politikai körökben koalíciós kormány alakítására gondolnak. — (MTI)

VISINSZKIJ NYILATKOZATA

Vjingszkij a Sunday Times párisi tudósítójának adott nyilatkozatában kijelentette: Még mindig nyitva van a kapu a tárgyalások előtt.

London. G. B. Shaw a Daily Workerben közölt cikkében megállapítja, hogy Bevin a Daily Heraldot, a munkáspárt lapját külpolitikai téren sajnálatos módon félrevezeti. Bevin talán jó szak-szervezeti vezető lehet, de végtelenen rossz külügyminiszter. Sztálin mult-heti nyílt és szabatos nyilatkozata olyan, mint a friss levegő áramlása. (MTI)

MEGKEZDÖDÖTT AZ AMERIKAI ELNÖK-VÁLASZTÁS

Keddén greenwichi idő szerint 12 órakor megkezdődtek az Egyesült Államokban a választások. Amerika népe ez alkalommal megválasztja a köztársasági elnököt és alelnököt, újra választják a 96 tagú szenátus egyharmad részét, azaz 32 szenátort, valamint a 435 tagú képviselőházat. 22 szövetségi államban új kormányzókat és több száz vezető tisztviselőt is újra választanak. Az elnökválasztó elektor-kollegium 531 tagból áll. A négy évre megválasztandó elnöknek 266 szavazatot kell megszereznie. Az elnökségért öt jelölt küzd: Truman a Demokrata Párt, Dewey a Köztársasági Párt Wallace a Haladó Párt részéről. Az első összesített eredmény szerdán reggelre várható a keleti körzetből. (MTI)

Washingtoni politikai körök ma

emelkedésünket. Ez a tény határozta meg az ország helyzetét a világpolitika alakulásában, ez jelölte meg, hogy ott kell állni, ahol létezik, nyugalmát és biztonságát megtalálja. Ezt a tényt kell tudatosítani a nagytömegek előtt: arról is inkább, mert az imperialista reakció csapját hol nyílt, hol titkos uakon ismételtén kiterjeszti a nép megtéveszthető rétegei fele.

A kenesei határozat megállapítja, hogy a nyugati imperialista propaganda és a háborús uszítás hatása alatt Magyarországon nagymértékben megerősödött a reakció és jelentkezésében sokszor már a nyílt ellenforradalmiság határait súrolja. Ezért jelölte meg sürgős feladatnak: az államnak és pártoknak, de minden öntudatos, demokratikus érzelmű állampolgárnak fel kell vennie a küzdelmet az emigráns hazaárulók prop. gandájával, a közhivatali és gazdasági „szürke reakcióval”, a politikai és gazdasági passzívitás ti:kos ügynekeivel és az ügynevezett mndszenizmus uszításával szemben.

Lehetetlen meg nem látnunk a mult kísérteles megisméjődését: egykor a német imperializmus, majd annak még veszekedettebb formája, a náciizmus áramlott be Magyarországra és fertőzte szisztematikusan a lelkeket. Most más lobogó és talán más jelszavak alatt férfokzik a magyar lelkekhez az ártalmas agitáció. Ez valóban nem lehet féltlenül nézni s ezért tartja kötelességének a párt, hogy felvegye a bármely formában jelentkező demokráciaellenes tevékenység ellen a küzdelmet.

Nem nézhetj féltlenül a párt a vallásos mezben jelentkező demokráciaellenes izgatást sem. A párt fenntartás nélkül híve a vallászabadságnak, a hitélet zavartalanságának, de éppen ezért tartja kötelességének, hogy megtisztítsa a vallásos életet reakciós, politikai befolyásoktól és arra a piedesztálra segíse visszamenni, amely fölé áll a népellenes politikának és ne engedje behurcolni a templomi szószékekre, körmenetekre a reakciós izgatást.

Nagy általánosságban bel- és külpolitikai tekintetben a fentiek

adták meg a kenesei határozatoknak lényegét. A jó belpolitika, a jó külpolitika folyk és fordítva. A két-önek egymásra hatás nyilvánvaló. A helyes külpolitikát megfelelő belpolitikával, gazdasági, társadalmi és szociális reformokkal kell alátámasztani. Elengedhetetlen feltétel természetesen, hogy erős néphadsereg fegyveres ereje is alátámaszsa a népi demokrácia külpolitikáját. A népnök erejét kifejezésre juttató honvédség egyik legfőbb támasza népi demokráciánknak, biztosítéka fejlődésünknek, a kivított reformok megvédésének és zálog országnak biztonságának, biztosítéka a nyugalomnak és rendnek, amely feltétlenül szükséges a termelő és alkotó munkához, népnök anyagi felemelkedéséért.

A kenesei határozat leszögezi a magyar néphadsereg fejlesztésének szükségességét és ebben tálatlakozik a magyar nép széles rétegeinek felfogásával.

Gyermek felvételek
Horvát h otoból
Simonffy-utca 1-b.

reggeli kijelentései szerint Dewey megválasztása biztosra vehető és ezzel a republikánus párt elnöklé-
lőtte kerül az Egyesült Államok
elnöki székébe. Az USA népe tel-
jes közömbösséggel figyelte a dem-
kratia és republikánus párt választási
küzdelmét és a kilátásba helye-
zített elnökválasztást. Nagyon jól
tudják ugyanis, hogy akár Truman
akár Dewey lesz az USA új elnöke
a nép helyzetén nem változtatnak,
mert mindketten az amerikai nagy-
töke feltételén kiszolgálói.

**FEKTELEN TERROR
A HALADO PART ELLEN
AZ AMERIKAI VALASZTASON**

Wallace haladó pártját az indu-
lás előtt már megfosztották mint-
egy 15 millió lehetséges szavazató-
tól, minthogy a déli államokban az
úgynevezett rendkívüli adóval 12
millió 800 ezer négyzet és téher
földmunkást ütöttek el a szavazati
jogtól. A déli államokban lass-
mon maradt körülbelül kétfélszáz
néger, de ezek nem érhettek szava-
zati jogukkal, mert ezekben az ál-
lamokban KU-KLUX-KLAN már
hetekkel ezelőtt átvette az ural-
mat és meginczegette azt a népet,
aki szavazni mer.

CHURCHILL FELELOSSÉGE

Londonból jelentik: Az angol al-
doház hétfői vitájában Ellis Smith
munkáspárti képviselő kijelentette,
hogy Churchill nagyobb felelősség-
terhelé a nemzetközi helyzet roz-
szabodásáért, mint bárki más a
világban. A képviselő Churchillt az
„elsőszámú nemzetközi gyújtogatónak”
nevezi.

Egy ugyancsak Londonból érke-
zett jelentés ezek szerint ismét va-
lódí arcába mutatja be Marshallt.
A jelentés szerint Marshall hétfőn
délután hosszabb megbeszélést
folytatott Churchilllel, majd vissza-
tért Párisba.

**ÖTÖDIK HETÉBE FORDULT
A FRANCIA
BÁNYASZTRAJK**

Páris, A nehéz harcok ötödik
hetének kezdetén rendületlenül ki-
tartanak a sztrájk mellett. A bá-
nyásztrájk következtében a köz-
vetlen napokra nagy áremelkedés
várható, a közüzemszolgáltatások
közben 37-100 százalékos áremelke-
désről beszélnek. A kereskedelmi
sztrájkok a múlt év február óta
többmint kétszeresére emelkedtek,
míg a munkabérek alig négyötöd-
reszel nőttek. A bányász-
sztrájk a vasúti forgalomban lé-
nyeges korlátozások életbe lépé-
sére kényszerítette a kormányt.
Tovább tart a tengerészeti sztrájk
is. Csapán a marseillesi kikötő-
ben 50 hajó vesztgel. Sztrájkba-
léptek a Sorbonne bölcsészeti ka-
zárkát hallgatói is néhány egyetemi
tanárral együtt, amiatt a kormány-
rendelet miatt, amely újabb viz-
sgák beiktatásával hosszabbítja és
fokozza drágítja az egyetemi tanul-
mányokat.

**DÜLLES A KINAI ESEMÉNYEK
MIATT MEGSZAKITOTTA
SKANDINÁVIAI UTJÁT**

Düless hirtelen megszakította a
skandináv fővárosokba vezető kör-
utját és visszatért Párisba. Vissza-
térésének oka a kínai demokra-
tikus hadi-erők mandzsuriai győze-
mei következtében megváltozott
távlatok miatt. Visszatérése
után Marshallt tanácskoztatt,
majd telefonon hosszú eszmecsé-
rőt folytatott Deweyvel.

**LONDON SZERINT A VILAG-
POLITIKAI SÜLYPONT
EUROPÁBÓL KINÁRA
HELYEZŐDIK**

A BBC hírmagyarázója a nép-
hadisereg minden győzelmének
következményeit elemezve megá-
llapítja, könnyen lehet érege, hogy
a világpolitika súlypontja Európá-
ból Kinába helyeződik át. A köz-
társasági párt és a demokratia
párt külpolitikai elgondolásában
eddig a kínai segély kérdése volt
az egyedüli útközpon. Marshall
nem nagyon lelkesedett Csang-
Kai-Sek kormányaért. A Dewey
vezetése alatt álló köztársasági
párt azonban minden követ meg-
mozgat, hogy kínai segélytervet is
fogadhasson el a kongresszussal.
Dewey egyik választási beszéde-
ben kijelentette, hogy elnöksége
esetén minden lehető elkövet
Csang-Kai-Sek támogatására.

Protestáns-napok Budapesten

Bereczky püspök:

„El a kezekkel az evangélium ügyétől ...”

A protestáns napok keretében
irodalmi és művészi est volt. Ezen
Darvas József építésügyi minisz-
ter beszélt.
— A magyar protestánsizmus —
mondta — ma megint történelmi
szerepet tölt be a népi események
jegyében. A társadalmi igazságte-
vés forradalmi nagymunkájával
akarjuk elérni, hogy a nép meg-
lássa igazi lékét és kiforralt nem-
zeti kultúráját.

A munkások bibliagyűlésén Kiss
Roland honvédelmi államtitkár,
egyházkerületi tanácsbíró kijelen-
tette, hogy álljunk a munkásember
mellé, ne pedig a Krisztus és a
munkás közé.

Az emlékünnepe főszónoka Be-
reczky Albert püspök volt. Rámu-
tatott, hogy ma bizonyos oldalról
politikai harcra akarják sodorni a
protestáns egyházakat. A protes-
tánsok viszont szívükön viselik a
magyarság jövőjét szorgát és építő-
erejükkel akarják szolgálni népün-
ket.

— El a kezekkel — mondta —
az evangélium ügyétől, a hívő
magyarság sorsától akkor is, ha
ezekben a kezekben pászloryúru
van.

Felszólaltak a külföldi protes-
tánsok kiküldöttei, majd művészi
zene- és irodalmi számok követ-
keztek.

Rongyosgárdisták a népbíróság előtt

A budapesti népbíróság hétfőn
kezdte tárgyalni a nagy érdeklő-
déssel várt rongyosgárdisták bü-
nyűjét. A bünyűnek 27 vádlottja
van. A fővádlott Draskóczy László
budapesti textil-nagykereskedő. A
vádpontok három csoportba sorol-
hatók. Az elsőbe az 1938 őszén és
1938-39 telén a Fejvidéken elkö-
vetett rongyosgárdista terrorse-
lekmények és gyilkosságok tar-
toznak, a második csoportba az
újabb szervezkedni készülő ron-
gyosgárdisták összeesküvése va-
ló bekapcsolódása, harmadikba
pedig néhány gashalmi és farkas-
réti fasiszta suhanc sírrombolása
és hasonló terrorselekmények. A
vádlottak Draskóczy László és
Józsa Lajos vezetésével összerö-
tecszt teremtettek az Ausztriába
menekült magyar fasisztákkal és
pogromok megrendezésére, banda-

harcok indítására szervezkedtek.
A tanácselnök vádratimerrejtés-
ből kifutott, hogy Draskóczyék a
szervezkedés közben két alkalom-
mal is kapcsolatot kerestek az
amerikai követhez, hogy négyü-
ket kijuttassa az Egyesült Államok-
ba Marshall külügyminiszter-
hez.

Elsőnek Draskóczyt hallgatta ki
a népbíróság, aki vallomásaiban
elmondta, hogy őt mint robban-
tő szakembert hivatalból osztot-
ták be a rongyosgárdához. A to-
vábbiak során elmondta, hogy a
fővádlott szervezkedés egyik ve-
zetője állandóan Bán Antalra és
Szélig Imrére hivatkozott, mint
akik szívvel lélekkel támogatják
az angolszász orientációra való
átállás előkészítését.

A tárgyalást szerdán folytatják.
(MTI)

Rendelet az igazoló eljárások befejezéséről

A hivatalos lapban megjelent az
igazoló eljárások befejezéséről
szóló kormányrendelet. A rendelet
szerint az igazoló bizottságok mű-
ködése november elsejével meg-
szűnik. A rendelet hatálybalépé-
sének az igazoló bizottságok elői-
lyamatban levő ügyekben az eljá-
rást meg kell szüntetni. Nem vo-
natkozik ez a rendelet azokra az
ügyekre, amelyekben az igazoló-
bizottság már határozott és felle-
bezés folytán a népbíróság előtt
vannak.

Azoknak, akiknek a fennálló
jogszabályok értelmében igazoló
eljárás alá tartoznak és igazoló el-

járás alá nem kerültek, amennyi-
ben nem igazolják, hogy valami-
lyen kényszerítő ok akadályozta
meg őket abban, állásukról minden
igény elvesztése mellett lemondot-
taknak kell tekinteni. Ha valaki,
aki még nem került igazoló bizot-
tság elé és állást vállal, nyilatkoza-
tot köteles kiállítani arról, hogy
volte-e vele szemben igazoló eljá-
rás folyamatban, illetőleg az eljá-
rás miért maradt abba, vagy miért
nem indult meg. Ebben a nyilatko-
zatban azt is be kell vallani, hogy
az illető tanúsított-e a felszabadu-
lás előtt olyan magatartást, amely
a magyar nép érdekeit sértette.

**Rendelet
egyes alkalmazottak
szolgáltatására való
átrendeléséről**

A hivatalos lap kormányrende-
letét közli arról, hogy az illetékes
miniszter a főfelügyelő alatt álló
vállalatoktól egyes munkavál-
lókak egy évet meg nem haladó
időre állami vállalatokhoz vagy
állami hatóságokhoz rendelhet át.
Nem állami vállalat munkavál-
lóját szolgáltatására csak annak
belegyeztetésével lehet átrendélni.
A MÁV és a Posta alkalmazot-
taira ez a rendelet nem alkalmaz-
ható. Az átrendelt munkavállaló
munkaviszonya az átrendelés al-
att eredeti munkáltatóval szemben
változatlanul fennáll. Az átrende-
lés alatt a munkavállaló a szol-
gálati viszonyt rendes felmondás-
sal nem szüntetheti meg. Az át-
rendelés az illetékes miniszter
bármikor megszüntetheti.

Ha az átrendelés időtartama el-
telt, a munkavállalót a korábbi
munkáltató rendelkezésére kell
bocsátani, kivéve, ha az illetékes
miniszter az állami vállalat, ille-
tőleg hatóság szolgálatába végie-
gese átveszi.

* POLOSKAIRTÁS? Boezkó ve-
gyszermérnök Rákóczi u. 25.

**Töltőtollak,
levélpapírok,
ifjúsági és meséskönyvek**
— nagy választékban —
HARMATHY
könyvüzletben,
Bika-szálloda mellett.

**A petróleum új
legmagasabb fogyasztói ára**

A hivatalos lap mai száma köz-
li a Gazdasági Főtanács főkár-
ának rendeletét a petróleum leg-
magasabb vizsontelődői és fo-
gyasztói áráról. A hatósági jegy
ellenében kiszolgáltatásra kerülő
petróleum vizsontelődői ára nagy-
ban 100 literenként 80,30, a sza-
badforgalom tárgyát képező pet-
róleum ára 190 forint.

A legmagasabb fogyasztói ár az
ország egész területén egységesen
kintánál vagy kereskedő üzletében
kimérve literenként hatósági jegy
ellenében 0,90 forint, míg a sza-
badforgalom tárgyát képező pet-
róleum literje 2 forint.

Közérdekű level

A Központi Egyetem mellett huzdó
Doozy József utca igen forgalmas, sők
dolgzo jár ezen az utcán munka után
hazafelé. Az utcában hiányzik a köz-
világítás. Bizunk benne, hogy még az
idén pótolják, de mennél sürgetőbb
szerepetök, ha az Elektromos és Gázmu-
vek megkezdik a munkát, Korán este edik már
rossz a sötétben hazajárni. Illetékesek-
hez már eljuttattunk egy 170 aláírás-
os memorandumot, szeretnénk minél
hamarabb a figyelmébe látni.
ALÁÍRÁSOK.

— Hirdetmény. 2 db tehén fel-
ügyelet nélkül és gazdátlanul ta-
lálható. Az állatok a város hatá-
rójában (Bethlen u. 39. sz.) van
gondozás alatt. Ha igazolt tulaj-
donosa 8 napon belül az állat át-
vétele végett nem jelentkezőnk
az állat f. hó 9-én 10 órakor az
állatvásártéren fog nyilvános ár-
verésen értékesíteni. I. fokú köz-
ig. hatóság.

KÖRLEVELET a Tiszántúli
Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajsz.
Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

SZÍNHÁZ. MOZI. MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szerdán este fél 8-kor: Vitézek és
hősök. Csokonai-bérlék.
Csütörtökön este fél 8-kor: Carmen.
Beretenyűt.
Pénteken este fél 8-kor: Vitézek és
hősök. József Atilla-bérlék.
Szombaton este fél 8-kor: Carmen.
A-bérlék.
Kérjük a n. é. közönséget, hogy
operaelőadásoknál fél órával elő-
reljér, mert kezdés után az ajtókat
bezárjuk.
—:—:—

VITÉZEK ÉS HŐSÖK

Mélyseges és döbbenetes erejű
mű Gergely Sándor: Vitézek és
hősök című színműve. Világéneki
és emberi magatartások különbö-
zőségének öszeütközése adja a
fejlítő erőt markáns színekkel el-
ben a színpadi műben. A színpadi
örténes mozzanatát átforrósítja a
drámai feszültség telítettsége. Ra-
gyogó dialektika, mesteri kon-
strukció, messze az átlagos értékű
fölé emeli ezt a kitűnő színművet.
Jellembrázolás szempontjából is
elismérés illeti a szerzőt. Nincs a
darabnak egyetlen alárajtolt figurá-
ja sem; emberré mintázott embe-
rek állanak a nézővel szemben,
akik leleplezeten őszinteséggel
vetik elénk a harmincas évek
mentálitását, koros kinövését és
bűnét egyaránt.

A Csokonai Színház együttese
remek készületekről tanuskodott a
bemutató előadásán. Összeérte-
ség, kiegyensúlyozottság, arányos-
ságra való törekvés érvényesült a
jó színész munka mellett, ami első-
sorban Kormos Lajos tudatosság-
gal átítatott rendezői készület
dícséret. Az együttes legjobbjai Mi-
hályi Vilcsi, P. Pintér Nándor és
Kormos Lajos voltak. Mihályi Vil-
csi a fiát minden áldozatot képes
édesanyját, P. Pintér Nándor a
demokratikus eszmék képviselőjét,
Kormos Lajos pedig korának min-
denáron haladni kívánó tisztviselő
tűsútát személyesítette meg az
eredi művészettel. Mindhármán az
emberbrázolás igazi magaslátán
járnak s formálásukat bensőséges
művészet emeli igaz értékűvé.

Molnár Iván karrirozott rendőr-
főtanácsosa a túlzott színek ellen-
ére is kitűnő. Kertész Sándor az
őrnagy-hadbíró szerepében pompás
és művészi alakítást nyújt.
Miklós Klára, Markovics Endre,
Solóki Bertalan, Pagonyi János az
átélt őszinteséggel teszik élet-
szervű formálásukat. Rácz A.
László Papp István Oláh György
és Novák István kerekkerülő mű-
vészeikkel kis szerepeket is je-
lentőre emeltek. Jáki Elli és Sá-
rady Zoltán nevét kell még kiemelni
az epizodisták sorából.

A színpadképek ezúttal kifogás-
talannak és jól hatnak. A nevelő
tendenciájú előadást érdemes meg-
nézni.
—:—:—

Színházi közlemények

A nagy sikerrel bemutatott Vitézek
és hősök előadása szerdán, pénteken,
és vasárnap van a színház műsorán.
A Szerlet Október Forradalom év-
fordulóját vasárnap este ünnepli meg a
színház, amikor is a „Vitézek és hősök”
előadása előtt, Gergely Sándor,
a Magyar Irók Szövetségének elnöke
mond ünnepi beszédet.

Carmen Bizet operájában mutatko-
zik be csütörtökön este a járulat
operaszíntestje. Rubanyi Vilmos zene-
igazgató-karvezető és Veszélyi Ida
operarendező irányítása mellett szon-
galmas és lelkien mélyen készült fel
az együttes a bemutatkozó előadásra.
Jegyek rendezés áron már várható!

Eőkérszűlten: Kálmán Imre, Gi-
bánprímás nagypontyja
—:—:—

Az APOLLO MOZGÓ a ROMÁNC
és hősök előadása nagy érdeklő-
dés mellett, Társadalmi film, melyet
úgyis, sok jó ötlettel tűzdelt rendezés,
pompás felvételek és kitűnő szereplő-
gárda visz sikerre.

K Ö N Y V

Passuth László:
IDEGENEK

A regény a közelmúltba veteli az
olvasót. A háború kelles közepén va-
gyunk. Milánóban, amelynek sűrű
közében — amely időnként a londoni
kórház is sűrűbb — athalotlan fűg-
vény megdől, menekül üldözni elől
egy világhírű magyar újságíró, aki
melle partizan társai egy nő ren-
delnek vezetők. A kis rejtékely mölven
a két névtelen között kivirágzik a sze-
rellem, mely folytatódik a délfancia.
ország eszaráng melyan, majd San-
ginginano bérrei városában hangzik
el csodálatos, hűmman a zárvokkord,
amely örökre egyesíti a szerelmeseket.
Passuth maglona szépségeket tár az
olvasó elé. A könyv nagy nyeresége
irodalmunknak. (Dante kiadás).

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán este 1/8 órakor
Vitézek és hősök
színmű 7 képből.
Csütörtök este 1/8 órakor
Carmen
Bizet operája 4 felvonásban.

**Mozgósínházak
mai műsora:**

APOLLO
Ma utoljára!
Regényes szerelmi történet:
Románc
METEOR
Szerda — csütörtök
Röbajos vígjáték, szívdobogó mese:
Péter az óvónő
VIGSZÍNHÁZ
Ma utoljára!
A legszebb szerelmi történet!
A hetedik fátol
Előadások kezdése: Mind a három
moziban 4, 6, 8 órakor!

**Richard Wright
FEKETEK ÉS FEHÉREK**

A regény az örökké aktuális népe-
kérés, tárgyalja utólagos mű-
vészetet. A bevezető regényiro meg-
dobbeno aróval állítja elénk, azt a
szörny sorsot, amely a feketék életét
különösen az Egyesült Államok déli
vidékén még ma is embertelen szor-
sággal szakkadáljan járólattáva teszi.
Ebből a pokolból keres menekülést,
a regény hősje és ott vannak elő, ami-
kor olyan környezetbe kerül, ahol hi-
m is meletyeg rá az egyenjogúság
napucara, de legalább bizonyos öln-
ző jürelembe van része (Dante kiadás.)

**Lawrence Bragg
AZ ELEKTROMOSSÁG CSODAVILÁGA**

Élénk várákossal vetjük kézbe a
Nobel-díjas, világszerte ismert tudás
könyvet, hiszen Bragg az elektromos-
ságnak világszerte egyik legkiválóbb
munkása. Eláruljuk — és ez a könyv
legjobb részlete — hogy a könyv
olyan világos egyszerűséggel és amel-
let olyan élvezetes előadásban ismer-
tet az elektromosság minden jelentősé-
gét, a kezdet kezdetétől vagyis Galvani
békabombjától a telefon, távíró, rádió
kereszttől a fotózásig, a radarig, szí-
val a legújabb csodaszámúba menő erd-
ményekig, hogy a laikus is könnyen
megértheti. De ugyanakkor annyira
szakszerű, hogy a könyv minden bi-
zenyval szívesen látott vendég lesz az
elektromossággal keményan foglalko-
zóknak is. Külön ki kell emel-
nünk a nagyszámú illusztrációkat és
pedig a kitűnő szövegközi rajzokat,
mind a műnyomó papírja nyomott
külön mellékletek. A pompás kiáll-
tású könyv a Dante könyvtárában
jelent meg.

SCHNABELEVOPEKY UR EMLÉKEI

A Rajnavidékra jár vissza a szerző,
ahol olyan felejthetetlenül kedves esz-
tendőket látott. Szerelmi idők és
egyéb ifjúkori élmények teszik ked-
vesebbé ezeket az emlékeket, aki valójá-
ban verseket ír akkor is, amikor mű-
vészi formája (ulajdóképen) próza.
A súlyos lelki-problémákból is kamuk
a kis jeltől; ebben a kötetben, amely
talán hűvösen állítja elénk a nagy
poétát, mint az olvági ritmusú lírai
versesk. Ezt a kis remekművet hozzá-
llo, főmóli ésúúú köntösben hozta ki a
Dante könyvtárába.

**Öngyilkos lett feleségével
együtt egy volt bankigazgató**

Budapestről jelentik: Baron Józ-
sef, az Angol Magyar Bank,
majd a Belvárosi Váltóüzlet volt
igazgatója feleségével, Krausz Si-
rolával együtt megmérgezte ma-
gát. Mire a mentők megérkeztek,
Baron József már meghalt, míg
feleségét súlyos állapotban a Ró-
kus-kórházba szállították. Baron
József búcsúleveleket hagyott hát-
ra, amelyekben megírta, hogy mi-
lyen gyászjelentéseket adjanak a
lapoknak és milyen ruhában te-
messek el. Külön levelet írt a read
örösgnek és testvéreinek, közölve,
hogy öngy. kora miatt már semmi
célja sincs az életének.

**A Magyar Nők Demokratikus
Szövetségének Szendrei Juliá csoportja**

(Bethlen u. 14.) november
6-án délután 6 órakor ismerkedő
műsoros összejövetelt rendez az
Arany János u. 2. sz. alatt.

A hatósági élelmiszerellátásra jogosultak csoportba sorolásának újabb szabályozása

A Földművelésügyi Miniszter O. K. H. újabb rendeletével a hatósági élelmiszerellátásra jogosultak ellátási csoportba való sorolását rendelte el.

A Közélelmiszeri Központi Iroda az idevonatkozó rendeletet az alábbiakban hozza tudomására a város ellátatlan lakosságának.

Az ellátási csoportba való sorolás nem vonatkozik az önellátókra, akár vámörökre jogosultak, akár a hatósági kenyér és liszt ellátásukról történt lemondás folytán váltak önellátókká.

A második ellátási csoportba tartoznak:

Azok a munkavállalók, akiknek a szolgálati viszonyból származó összes illetményük a havi 1.500 Ft-ot, illetőleg ha a háztartásukhoz legalább két önellátó keresettel nem rendelkező eltartott személy tartozik, a havi 1.800 Ft-ot meghaladja.

Azok az önellátó iparosok, kereskedők és egyéb foglalkozásuk, akiknek együttes kereseti és jövedelmük adójuk az 1948. évi kivétel szerint a havi 100 Ft-ot meghaladja, vagy akik foglalkozásuk körében alkalmazottakat tartanak, kivéve a kézműveseket, akik csak akkor tartoznak a második csoportba, ha a hatósági ellátást tartják.

Azok az önellátó iparosok, kereskedők és egyéb foglalkozásuk, akiknek együttes kereseti és jövedelmük adójuk az 1948. évi kivétel szerint a havi 500.— Ft-ot meghaladja.

A szolgálati viszonyból származó illetmény összegére és az együttes kereseti és jövedelmük adójára tekintet nélkül azok, akiknek háztartásukban legalább két önellátó keresettel nem rendelkező eltartott személy tartozik, a havi 2.500 Ft-ot meghaladja.

Az a háztartás egy vagy több tagja önellátó, a többi pedig ellátatlan, a háztartás ellátatlan tagjait a jelen rendelet szerint be kell sorolni az első, vagy a második ellátási csoportba.

Az a fogyasztót, aki igazolási lapot nem nyújt be, a második ellátási csoportba kell sorolni.

Minden fogyasztó, aki az első ellátási csoportba való sorolásra tart igényt, köteles az igazolási lapot legkésőbb 1948. évi november hó 15. napjáig benyújtani. Az egy háztartáshoz tartozó személyekről a háztartás feje közös igazolási lapot köteles kiállítani. Erre a célra rendszeresített hivatalos igazolási űrlapok az illetékes körzet; iródkában 20 filléres árral beszerezhetők.

Az igazolási lapot a munkaviszonyból származó illetmények havi összegét a munkaadóval, az üzemi, üzleti, vagy egyéb alkalmazottak és háztartási alkalmazottak számát pedig a házmegbízottal és a tömbmegbízottal igazolni kell. Ha az igazolási lapon több önellátó keresettel rendelkező munkavállaló szerepel, meg kell adni a munkavállaló illetményeinek havi összegét az illetékes munkaadóval igazolni kell. Az önellátó foglalkozást űző személyek az együttes kereseti és jövedelmük összegét, ezek pedig, akik vagyon adó fizetésére kötelesek, a vagyonadó összegét a fizetési megérkezéssel, vagy az adóbejelentés által külön kiállított adóbejelentéssel kötelesek igazolni. Az adóköteles személyek adóköteles foglalkozás űző személyek együttes kereseti és jövedelmük összegét az adóbejelentés elnyújtásával igazolni kell.

Országos Közéletési Jegyzőkönyv Kirendeltsége.

Feszítővasas betörők elloptak 40.000 forint értékét

Vakmerő módon végrehajtott feszítővasas betörést követtek el szombaton este a Bajcsy Zsilinszky utca 9. szám alatt Krámer Nándor kereskedő udvari lakásában. A tettes a wertheim zárral bezárt külső ajtót felszámolták és a szekrényt felnyitva onnan 7000 forint készpénzt, nagyjértékű ékszereket, ruhamegtereket és egy aktafűzőt, fontos iratokkal elloptak. A kár 40.000 forintra be-

csülhető. A betörő a lakásba behatolása után kinyitotta az ablakot, hogy ha megzavarják, azon átvonjon. Maga a betörés a házbellek távollétének félőrája alatt zajlott le, amíg a közelben tartott műsoros előadásra átmennek. Félóra múlva megérkezett egyik családtag, aki már felfeszítve találta az ajtót. Lehetséges, hogy a tettesek ekkor még a lakásban rejtőztek, míg a rendőrséget értesítették, a nyitott ablakon kigurva a hátsó alacsony kerítésen át menekültek el. A rendőrség bűnügyi osztálya nagy eréllyel vezette be a nyomozást és a talált nyomok alapján már is nyomában vannak a tettesnek, aki a helyzetet ismerős egyén lehetett.

DEBRECZEN 4. OLDAL 1948. XI. 3.

Jól sikerült a magánalkalmazottak műsoros előadása

A Magyar Magánalkalmazottak Szabadszakszervezete debreceni csoportja szombaton este új helyiségében, a budapesti szakszervezeti központ kultúrgárdájának közreműködésével kitűnően sikerült műsoros előadást rendezett. Zsűfőiség megtelt a szépen felszított nagyterem. Sülgő Árpád, a Szakszervezet elnöke üdvözölte a fővárosi központ kiküldött vezetőit, Barcza elnököt, Molnár főtitkárt, Pintér és Bánhidi vezetőségi tagokat, majd a műsor többi számainak pergett. A fővárosiak közül hatáson szavalt Balla Éva; Majakovszkij; és Juhász Gyula szép kötetményeit adta elő. Egy verset vígjátékban a budapesti kultúrgárda tagjai jeleskedtek, Horváth Kaufmann Ágnes, Závory János, Kovács Zoltán váltak ki. Művészeleg ékeket, szép hangján Símkó János, magyar és orosz táncokat lejtett ügyesen, finoman Merényi Lea és Szalai Zsuzsa.

A debreceniek közül kiemelkedett Lányi Barna kiforrott szavallata, megkapó erővel, megrázóan adta elő Ady két versét. Bleier Vera közvetlen felfogásban, mely művészettel két helyi szerző, Polgár Gyula és Szentirmay Z. Itán versét adta elő, a közönség melegen ünnepelte az előadót és a szerzőket. A Magánalkalmazottak Körszervezete Sándor László precíz vezénylet mellett több énekesszámmal igazolta tudását és fejlődését. Karap Izabella és Kovács Mária énekesnőkkel tűntek ki. Molnár Ferenc főtitkárhelyettes kis paródiában a szakszervezet vezetői ülését figurázta ki finom humorral, a szereplők maguk a vezetőségi tagok voltak: Sülgő, Földvári József, Török Emil, Szilás Hugó, Szentirmay, dr. Szabó stb.

A változatos, magasszínvonalú műsor után társasvacsorát, majd táncot követték, amely reggelig a legjobb hangulatban tartott.

Földvári József szakszervezeti főtitkár búcsúztatása

A Magánalkalmazottak Szabadszakszervezete debreceni csoportja főtitkára volt Földvári József, aki a felszabadulás óta intézte a szakszervezet magánalkalmazottak dolgozó ügyeit nagy körültekintéssel és szép eredménnyel. Földvári Józsefet most magasabb beosztásba helyezték, őt a központ, oktatási osztály vezette. Budapestre való távozása alkalmából a Szakszervezet szombaton a műsoros előadást követő társasvacsorán búcsúztatta Földvári Józsefet. Sülgő Árpád, a Működőár igazgatója a szakszervezet elnöke méltatta Földvári érdemeit, változó eredményes munkáját és mutatott rá, hogy távozása nagy ünnep maga után. Majd átnyújtotta neki a szakszervezet ajándékát. Utána Molnár Ferenc központi főtitkár szólalt fel és fejtegette ki, hogy Földvári József Budapestre is nagy és felelősségteljes munka vár, ezért rendelték fel a fővárosba, a központba. Majd több vidéki kiküldött búcsúztatta Földvárit, aki meghatottan köszönte meg az üdvözléseket és ígerte, hogy mindig szeretettel gondol vissza Debrecenre, a debreceni dolgozóira és munkatársaira.

Mindenféle nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-térház.

Öszi takarításnál szobafestést, mázolás, bútorfenyezést, megbízhatóan olesón vállal Várady István Csere-utca 12.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra MAYER mérnök KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

Pontosabb időjárás jelentéseket kapunk

Az időjárást jelző szolgálat a kultúrállamokban ma már olyan sürű megfigyelő hálózattal rendelkezik, hogy a „várható időjárás” 87 százalékos bizonyossággal megállapítható. A felső légköri körülmények kutatására szolgáló úgynevezett rádiószonda (műszerekkel felszerelt léggömb, mely önműködően, rádió útján adja le jelentéseit), valamint a távoli viharok, esők, havazások és jégverések jelzésére szerkesztett radaros berendezések azonban csaknem 100 százalékos pontossággal jelzik előre a várható időjárást. A rádió-meteorológia egyelőre még nem került ki a kísérleti stádiumból, de az eddigi eredmények is jogosítják az elvárásokat, állapítja meg Zsikov szovjet fizikus, hogy egy évtizeden belül 100 százalékos prognózis birtokában lesznek.

Robbanóanyagok tartása miatt a rögtönítélő bíróság előtt

A debreceni törvényszék rögtönítélő bírósága dr. Székely István tanácselnök vezetésével a közönségesül, Szűcs János gépészkezelés beretűújfalui lakos volt a vádlott, aki lakásán nagymennyiségű robbanóanyagot rejtgetett. 7 darab 10 kilós robbanótöltet, 15 gyújtószinórt, 11 gyújtócsőt, 150 töltényt és más robbanóanyagot halmozott fel a lakásán, amit a házkutatás során meg is találtak. A rögtönítélő bíróság előtt Szűcs beismerte vallomást tett, 1945-ben tüzserésként szolgált, ekkor szedték össze a háborús aknákat, löszert, robbanóanyagokat és ezeket rejtette el a lakásán, de semmi szándéka nem volt vele, később akarta azokat hatáskörén kívülre elhelyezni. A rögtönítélő bíróság a tárgyalást elnapolta, november 4-én, esütőtökön délután 12 órakor folytatja a tárgyalást és akkor hoz ítéletet. A rögtönítélő bíróságnak a tárgyalás meggyakorlása után 72 óra alatt le kell folytatni az eljárást, mert máskülönben a rendes bíróság illetékes.

Öt évi börtön helyett életfogytiglani fegyház

A debreceni népbíróság a közelmúltban tárgyalta Szekely Zoltán volt főhadnagy, hajdúszoboszlói tanár és társa, Nemes Károly földműves, volt tizedes bünyűjét. Szekely Zoltán volt a 1068 zsidó munkaszázad parancsnoka, Nemes Károly kerékpár, beosztott volt. A vád szerint az orsz. hadművelési területen, Dorostos közelében a munkaszolgálatosokat általában kínzották, üldözték, az élelmet elvonták, többen a bánatalmazás, kínzás következtében elhunytak. A népbíróság Szekely Zoltán háborús és népiellenes bűntett miatt 5 évi börtönrre ítélt. Nemes Károly büntetését életfogytiglani fegyházban állapította meg. A népbíróság szülőbirtokosra fellebbezett. A NOT megisméltette a debreceni népbíróság ítéletét, Szekely Zoltán büntetését 5 évről életfogytiglani fegyházra emelte fel, míg Nemes életfogytiglani fegyházbüntetését éle fogytiglani kényszermunkára változtatta át. Az ítélet jogerős.

Felajánlotta segítségét és elloptott 6000 forintot

Szűcs István henjesmester, Baltaár Dezső utca 9. lakos fejlejtést tett ismeretlen férfi ellen, aki Simonffy utca 1. üzletében, miközben az üzletrendőzést csinálta, felségével együtt offament és felajánlotta segítségét. Mikor az udvarias segélykérésre elmozdított, vette észre, hogy pénztárcáját 6000 forinttal ellopták. A rendőrség nyomában van a tettesek.

Mindenféle nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-térház.

Öszi takarításnál szobafestést, mázolás, bútorfenyezést, megbízhatóan olesón vállal Várady István Csere-utca 12.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra MAYER mérnök KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

PÁRTÉLET

A Kisgazdapárt debreceni szervezete november 6-án, este 7 órai kezdettel az Arany Bika üvegtermében teadélután rendezte, melyre a rendezőség ezúton is meghívta a párttagokat és vendégeket.

Pénteken kulturdélután a Kisgazdapártban

A Kisgazdapárt debreceni szervezete november 5-én, pénteken délután 4 órai kezdettel rendezte a pártszervezet nagytermében első novemberi kulturdélutánját. A rendezőség hívta meg a párttagokat, gondoskodott arról, hogy a pénteki kulturdélután az eddigiekhez hasonlóan jól sikerüljön és emelje a kulturdélutánok állandóan növekedő népszerűségét. A kulturdélutánra, melynek látogatása teljesen ingyenes, a rendezőség ezúton hívja meg a párt tagjait és az érdeklődőket.

Jóna János ügye a bíróság előtt

A debreceni törvényszék dr. Csanády Pál úrszóraegysíro keddén tárgyalta Jóna János debreceni gazdálkodó bűnyűjét, hogy 63 holdas birtokán az előir 43 szarvaskötet nem teljesítette, nem szántta meg és vetette be öszi búzával és rozssal. Jóna János tagadta a vádat. A kihallgatott szakértő, Barabás Béla előadta, hogy Jóna János földje nem teljes mértékben hasznáható búza és rozsvetélésre, 25 holdat kellett volna neki október 31-ig bevetni, ebből október 25-én 10-15 hold volt bevetve. Naponta 6 holdat vehetett kézzel így október végére teljes mértékben megművelhette volna földjét. Jónát október 25-én vetették őrizetbe, ez akadályozta a további munkát. A törvényszék több tanu, majd szakértő meghallgatása után Jóna János felmentette a vád alól és azonnal szabadlábra helyezte. A bíróság megállapította, hogy Jóna János esetében bűncselekmény, szándékosság nem állapítható meg így ezért hozott felmentő ítéletet. Az államügyész fellebbezett a felmentő ítélet miatt.

Dezsi János debreceni gazdálkodó esetében a tárgyaláson beígazolást nyert, hogy 6 hold földjét teljesen felszántotta. Az államügyész kérte, hogy az ügyet különítsék el és adják vissza az ítéletet az államügyésznek. A bíróság így határozott és ugyanakkor Dezsi szabadlábra helyezte.

A dűlőbiztosok hatósági közegeknek tekintendők

A mezőgazdasági kiállítás díszokleveleinak átadása Vasárnap délelőtt adták át a mezőgazdasági kiállítás díszokleveleit nyert gazdáknak az okleveleket. Az ünnepélyes aktuson nagyszámú közönség jelent meg. Ménes János polgármester adta át a díszokleveleket. Hangoztatta, hogy a termelési versenyeknek nem az a tendenciája, hogy többet dolgozzon a gazda, hanem hogy okosabban mezőgazdálkodást folytasson. Ezzel nemcsak magának, hanem a köznek, a hazának is használ. Szabó Miklós, a Termelési Bizottság elnöke mondott köszönetet a polgármesternek.

Az ünnepélyes aktus után a dűlőbiztosok értékelte, követték. Szabó Miklós termelési bizottsági elnök felhívta a dűlőbiztosok figyelmét a köteleességteljesítésre az előírt szántási és vetési ütemben sikeres végrehajtása érdekében.

Ménes János polgármester népies nyelven megmagyarázta, hogy a dűlőbiztosok ezúton mint hatósági közegek szerepelnek. Az ő utasításait, felvilágosításait az illető gazdák kötelesek figyelembe venni. A hanyag, felületes és közömbös dűlőbiztosok felelősségre vonhatók és büntethetők lesznek. A jövőben most már szigorúan veszik működésüket.

Meghívókat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bika-térház.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra MAYER mérnök KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

Öszi takarításnál szobafestést, mázolás, bútorfenyezést, megbízhatóan olesón vállal Várady István Csere-utca 12.

Debrecen határában az elmúlt napokban valósággal nyüzsgöttek a vetőgépek

Az őszi vetési munkálatokban október 30-ára lényeges javulás történt, amennyiben az előirt területnek Hajdú vármegyében 60 százalékat, Debrecenben 73 százalékat végezték el gazdáink.

Örömmel állapítottam meg szemleutam alkalmával — mondja a gazdasági felügyelősegen Rotschnek Jenő — október 31-én és november 1-én, dacára az ünneppapoknak, Debrecen határában valósággal nyüzsgöttek a vetőgépek. El nagy igyekezettel végezték vetési munkáikat az eredménye meg is fog mutatkozni. Remélhető,

hogy a Hajdú vármegyére előírt 40,8 százalékat be is hozzák.

Tudjuk és ismerjük, hogy voltak bizonyos gátló körülmények. Több ízben felhívtuk a vármegye parasztságát, hogy minden rendelkezésre álló eszközt latiba vetve, igyekezzenek teljesíteni a vetési ütemtervben előirt kötelezettségét. Nemcsak azért mert ez a saját érdeke is, hanem azért, mert a parasztság idejében elvégzett munkájáról függ az ország, az egész dolgozó magyar nép jövő esztendő kenyere.

Az őszi mezőgazdasági munkálatok állása Hajdú-vármegyében

A szántásban első helyen áll Földes község, a búzavetésben Egyek mény 75, Debrecen 73 százalékban teljesítette. A vármegyei átlag 91 százalékos.

A búzavetést Egyek 125, Vámospercs 114, Hajdúsámon 85, Hajdúdorog 82, Hajdúszoboszló 75, Debrecen 73, Józsa 70, Tetélen 69, Nagylőpöl 66, Tiszacségye 66, Kaba 64, Teglás 62, Nyírábrány 62, Püspökladány 62, Hajdúhadház 61, H-nánás 60, Hajdúszovát 55, Nádudvar 55, Földes 54, Nyírmártonfalva 41, Mikepércs 41, Hajdúbosszorkány 37, Balmazújváros 62 százalékban teljesítette. A vármegyei átlag 60 százalékos.

A szántást Földes 134, Nyírábrány 132, Hajdúsámon 130, Hajdúszoboszló 128, Kaba 113, Egyek 112, Teglás 102, Hajdúnánás 101, Nádudvar 97, Püspökladány 96, Tiszacségye 95, Hajdúhadház 92, Hajdúdorog 88, Tetélen 88, Hajdúszovát, 85, Vámospercs 85, Nagylőpöl 85, Mikepércs 84, Nyírmártonfalva 84, Balmazújváros 77, Hajdúbosszorkány 77.

1685 hadifogoly érkezett a 48. hadifogolyvonattal

Ujabb szerelvény várható

Az idei 48. hadifogolyvonat vasárnap érkezett meg 1685 hazatérővel. A hazatérők között 20 tiszt, 437 altiszt, 1207 legénység, 8 polgári személy és 13 nő volt. A hadifogolyok a 7471/2, 7117/7, 7362/3, 5929, 7242/4, 7477/1, 7474/5, 7211, 7251, 7262/10, 1048, 15, 1045, 7182, 1030 és az 1037 számú táborokból érkeztek.

Értesítésünk szerint Máramaroszigeten közel 3000 magyar hadifogoly van és újabb szerelvényeket várunk. A 49. hadifogolyvonat valószínűleg márciusban a szigeti gyűjtőtáborban és a hét közepén érkezik Debrecenbe.

érkező debreceni hadifogolyok névsora:

Kerlesi Sándor 1920, Ballabás Béla 1925, Csokonai utca 12, Molnár Sándor 1922, Kun László 1923, Zrínyi utca 2 a), Erdei Lajos 1919, Homok utca 82, Lánycs Béla 1918, Gr. Vecsey utca 33, Iván Károly 1919, Kiszegesi út 33, Uveges Ferenc 1916, Burgundia utca 3, Bakó József Nagyerc utca 9, Balogh József 1921, Csormai János Gyulai utca 77, Sain István 1923, Stefan János 1919, Fazekas Mihály u. 66, Rátónyi Sándor 1917, Lévai utca 27, Gábr Lajos 1921, Dugovits utca 10, Tóth Lajos 1914, Thököly utca 3, Bagó József 1925, Mikepércsi út 22, Szabadkai József 1919, Csillag utca 83, Husi László 1920, Pásti utca 1, Huszár Gyula 1922, Czegléd utca 11, Kozma György 1922, Halap 121, Kiss Gábor 1911, Aczél utca 6, Gál Imre 1915, Böszörményi út 85, Liptai József 1910, Szilágyi László 1913, Teleki utca 41, Gallai László 1921, Som utca 16.

Vasárnap a következő debreceniek érkeztek: Szabó Gábor, Horváth Mihály, Magyar János, Csáki Ferenc, Csapó István, Antal Jakab Béla, Kemény Zsigmond u. 5, Nagy Lajos, Selemcz András, Apponyi utca 4/a, Gombos József, Hódosi Albert, Jámber Ferenc, Faragó utca 12, dr. Mucsi Imre, Nagy József, Kocsák István, Jhász János, Posta utca 42, Bán Sándor Boldogfalva utca.

Hadifogoly üzenetek

Az alábbiak üzenik, hogy jól vannak, sokat gondolnak haza és üzenik, hogy közelesem haza érnek. Fehér András szüleinek Debrecenben a 7182—5 táborból, Kácz Antal szüleinek Hajdúszoboszlóra a 7182—5 táborból, dr. Biste Balázs feleségének Debrecen, Városháza címre a 7182—8 táborból, Maklári Dező feleségének Hajdúbagosra a 7182—2 táborból.

Hajdú megyébe érkeztek. Püspökladány: Molnár István, Csécsi István, Sas Sándor, Virág Péter, Pocsai Gyula, Varga Károly. Hajdúszoboszló: Szabó Imre, F. Szabó Gyula, Katona András, Hajdúhadház: Szikszai Ferenc, Ábrák Miklós, Bánk Endre, Soós Antal, Sipos László, Lakatos Gusztáv, Kálya Imre. Hajdúsámon: Danesó Imre.

Ittas állapotban a sínre feküdt és halálragasztotta a villamos

Ozv. Nagy Józsefnek 60 éves lapterjesztő kedden este a Szabadság út és Baksa Samuel utca sarkánál a villamosra feküdt. A villamos elgázolta az idős asszonyt, aki kettős lábtöréssel és súlyos belső sérülésekkel halálra szántották a sebészeti klinikára, ahol néhány perc múlva meghalt. A vizsgálatai megállapítása szerint óvz Nagyné ittas állapotban, öngyilkossági szándékkal feküdt a sínre. Holtestét a törvényszék bonctani intézetébe szállították.

Bihar megyébe: Sáránd: Mavocsi József, Nagy Lajos, Sárretdudvari: Madár Sándor, Sarkadkeresztúr: Csávás Lajos, Hosszúpályi: Csukás András, Varga Ferenc, Sarkad: Kiss Sándor, Várad: Lajos, Cille János, Furta: Kállai Gyula, Derecske: Gáti Sándor, Jámber Lajos, Méhkerék: Netye Mihály, Osefán Tivadar, Nagyharány: Nagy Gergely, Beregyótfalu: Szamári Mihály, Berekböszörmény Lévai Lajos.

A városi Szegényházban az MDP belvárosi IV. pártszervezetének kulturgárdája igen jól sikerült előadást rendezett az apótlak részére. Az előadás keretében Huszár István párttitkár tartott politikai beszámolót.

A közeli napokban Debrecenbe

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK ÉPITED!

Felhívás a házak fellobogozására és az üzletek kirakatainak díszítésére

A város polgármestere felhívja az összes háztulajdonosokat, hogy a Nagy Orosz Októberi Forradalom 31. évfordulójának f. évi november hó 6. és 7. napján tartandó megünneplése alkalmából házaikat nemzeti színű vagy vörösből lobbogassák fel. Felhívja továbbá az üzlettulajdonosokat, hogy üzleteik kirakatait méltó keretben Sztálin-képekkel díszítsék. Ennek a felhívásnak megtartásáért ellenőrzőjei fogom és mulasztók ellen a szabályrendelet szerinti intézkedéseket fogom felváltatni. **Polgármester.**

Száz évvel ezelőtt

1848 november 3-án, Eötvös József, vallás és közoktatásügyi miniszter fontos reformokat léptetett életbe, az eddigi osztályrendszert helyébe a szakrendszert kerül; szaktanárok oktatják ezután a középiskolák növendékeit. — Javában tojik a tőrváros sánclása. Sok napszamos, de még több önkéntes munkás dolgozik az erődítésekben. A munkálatok során egy kis „krawall” történt, a budai kis-szentgyéllérthegyi sáncköböl 12 ágyút el akartak szállítani, de az ott őrködő nemzetőrök a jelentkező tüzéreknek nem adták át az ágyukat, addig, amíg őrpáncsok sajtóitól erre meghagyást nem kaptak. A hírlapok megdicsérik a nemzetőröket, akik gondosan ügyelnek arra, hogy fekete-sárga katonaság ne sikkassza el kezükkel a város védelmét jelentő ágyukat. —

Várható időjárás: Mérsékelt szél, erősen borús idő, reggeli helyeken köd, többfelé eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Magyar Korona” Vöröshadiszeg utca 4. „Boesckay” Cegléd u. 22.

RADIOMUSOR. Bpest 1. szerda. 7:20 Reggeli zene, 8: Szülők isko.ája., 8:15: Raval: Bavezető: A. Aeger, 8:30: Izraelita vallásos felőra a Sztúdióba., 9: Az I. ker. honvédeknek járték., 12:15: Ástali muzika., 13: Műtréjének a Filomati-társaság., Könyv-Lajos előadása., 13:15: Vidéki cigány-primások., 14:10: Operatársulat., 15: Orosz hangzenekar., 16:30: Várady Magda szonettok., ének., 17:30: A Szakszervezeti Tanács műsora., 18:10: Az Opera műhelyéből, Ha-az Gittával beszélget Kesztyű Gyula., Zongorán kísér Hajdú István., 18:30: Szabadunk hangja., Irodalmi antológia 19: Benny Goodman és Fényes Kató lemezeiből., 19:30: A falu hangja., 20:35: Heti szemle., 21: A Rádió jazz zenekarának bemutatkozása., 21:45: Időse ú kérdések., 22:10: Hang a ujság., 22:45: Tótó., 22:50: Hangs heti sportíradó., 23:05: Magyar nők., 23:20: Sándor Réne és Benedikt Klára zongora ik. **Bpest II: 17: Tánccena., 18: Hangportó., 18:40: Hanglemezek., 19: A ráió népiskolája., 19:30: Nótán, fútyon, citerán., Emlékezés Emőd Tamásra, halálának 10. éves évfordulójára., 21:15: Sziv kúdi szívek szívein., 22: Zene-kari művek.**

Mindenszentek napján 900 városi dolgozó végzett rohammunkát. Maguknak dolgoztak: a nagyterei volt polgári lövőde épületénél szoróskodtak. Itt lesz jövő nyárra Debrecen legzsebb üdülője, a VAOSZ erdei klubháza.

A virágpiac elköltöztött eddigi helyéről, a városháza melletti átjáróról. Új helyre a Tóthlasy (volt Dégenfeld) tér, ahol bőven van tér az őz virágainak árusítására. A város, hírek szerint azt tervezi, hogy a gyümölcs piac egy részét is áthelyezi a Tóthlasy-térre. Az elgondolás helyes, mert a csapóutcai piacon nyári időben nagy a torlódás. A termelők részén gyakran elvezéssel állapotok vannak, az életveszélyt a közelben haladó villamosok adják. A kérdés végleges rendezése tavaszra várható.

*** Pigniczky István** chronometer és műóras Piac u. 69. (Megyeházal szemben).

*** Fűzőt, melltartót, gyógyhaszkötőt** orvosi rendelésre. Princess-fűzőt hozott anyagból is készítek. Pintér Ilona fűzőkészítő Debrecen, Bethyárv u. 26. üzlet.

Akik különböző termelvényekkel és termékekkel kapcsolataiban szervezeti ellenőrként, könyvelőként vagy ügyvezetőként szeretnének elhelyezkedni, tájékoztatás véget keressék fel a Kisgazdapárt szervezeti irodáját a délelőtti hivatalos órák alatt.

A Közkalmazottak Honv. Ny Szakszervezeti Csoportjában vasárnap nagy érdeklődés mellett tartotta meg világnézeti nevelő előadását Küllös Imre szervezési titkár, melyen Molnár József Szakszervezeti Tanács főtákarja is megjelent. Küllös Imre színes és élvezetes előadásban ismertette a szak szervezlet új feladatait, amely a XVII. kongresszus a szakszervezetek 50 éves fennállásának alkalmából új utakat nyitott a szakszervezetek számára. Rámutatott arra, hogy a szocializmus elméleti ismerete nélkül nincs gyakorlati megoldás a népi Demokráciában a felemelkedés és jólét felé. Részletesen ismertette Harustyák József debreceni bizalmóját is, melyet a nagyszámú hallgatóság lelkes tapsal fogadott.

R-formációj emlékünnepe Józseán. Vasárnap délelőtt a gyülekezeti istentisztelet után az általi általános iskola református vallású növendékek az egyik iskolai terembe vonultak tanítóik és szülőik kíséretében, hogy megemlékezzenek a reformációról. Az egyházi ének elhangzása után Sipos Imre lelkipásztor mondot megnyitó beszédet, utána Janka Zoltán okl. kántorantató emlékbeszédet tartott. Ezután szavallattal vagy énekszámokkal szerepeltek: Szabó Gábor, Szabó Margit, Nagy Sándor, Janka Zoltán, Sándor Imre tanító, Somogyi Eszter, Somogyi Klára, Sándor Imréné tanítónő. Az ünnepélyt a 80 tsgből álló gyermekkar énekszáma fejezte be.

Felsőörszai ref. gyülekezet aszsonyai gyászobogót készítettek abból a célból, hogy a gyülekezetben előforduló haláleset alkalmával kitérjen a toronyba figyelmeztetésül arra, hogy ha elhaladnak a templom előtt vegyék tudomásul a gyászesetet. Istentisztelet végzetével mutatták be a zászlót a gyülekezetnek, amikor Sipos Imre lelkipásztor emlékeztetett meg arról, hogy a gyülekezetnek részt kell venni, mint közösségnek a bánál-ból is.

Téli hidegben ne várja utóán az autóbuzát, Igyon a Bikában pár pohár Hubertust.

Arany Bika étterem. — **DHV hirdetés.** Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. hó 5-én, péntek reggeltől kezdve a Csapó utcán közlekedő villamosok menetrendje a következő: Bika szállótól a Sámsoni úig indul 6 óra 10 perckor. A Sámsoni úttól a Bika szálló felé indul 6 óra 21 perckor, a Bika szállóhoz érkezik 6 óra 32 perckor. Továbbiakban 6 óra 24 percétől 21 óra 20 percig a Bika szállótól a kocsk 8 percenként közlekednek. Üzletigazgató-ság.

Felakasztotta magát az ablakredőny hűzőjára. Bukoveczki János 27 éves Simonffy utca 1. c) alatti lakos Mindenzentekre virradó éjszaka az ablakredőny felhűzőjára felakasztotta magát és mire ráaláltak meghalt. Tettét anyagi okok miatt követte el.

A debreceni törvényszék kedden tárgyalta Olasz László és Olasz Imre vezerdi, biharmegyei 100 holdas gazdák bűnyjét. A szerint a szántás-velésnél nem tettek eleget az ütemtervnek és a megfelelő földet nem szántották fel és velették be. A tárgyaláson a népi szervek és szakértő vallomása után kiderült, hogy Olasz László és Imre a vetést túlteljesítette, a szántásnál egy hold még hátra volt, de ezt is elvégezték volna október 25-től, amikor az eljárás megindult — október 31-ig, a nartáridőig. A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után a két Ciaszt felmentette a vád alól és azonnal szabadlábra helyezte. Az államügyész lelebezett.

Elfogott a rendőrség egy fiatalkorú tolvajlányt, aki Szabó Julianna Mester utca 31. lakostól ellopott 1200 forint értékű ruhanevet. A tettest őrizetbe vették és kihallgatása után átadják a fiatalkorúak bíróságának.

Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) november 5-én új tanfolyamok kezdődnek. Gazdálkodóknak 4 órától, iparosoknak 7 órától, Minden vasárnap össztánc 6 órától.

Uj táncanfolyam a MEMOSZ-ban 3-án megkezdődik 7—9-ig. Beiratkozás egész nap a gondnoknál. Máriássy táncanár, Kosuth u. 1.

Varrógépalkatrészek kaphatók Horváth, Hunyadi-u. 19.

A toto nyeregményt készpénzben kapod meg, abból a nyeregmény illetéken kívül semmiféle más levonás nincs. Betétkönyv sincs.

MŰSOROKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky uca 1. szám, Bika-bérház.

Besurranó tolvaj ellőpot: Kereszi Lászlóné Beton-tanya 36 lakásáról 600 forint értékű ruhanevet.

Gépkocsis és szekér karambolja a mikepércsi úton. A mikepércsi úton a 8-as kilométerkö közelében Gyarmati Károly Konyár 460 lakos gazda kétlovas szekere össztűközött egy gépkocsival. A karambol következtében a gépkocsis az árokba zuhant és 3 utasa megsérült. A szekér színtén erősen megrongálódott, a benne ülő Gyarmatinak azonban nem történt semmi baja.

Boxeres támadás a Bocskai téren Nagy Sándor Felhel utca 30. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Villás Sándor Szabadgáti lakos ellen, aki a Bocskai téren megmáta, boxerrel leütötte. Az ütés következtében két foga is kitor Nagynak. A verkedés oka állítólag az volt, hogy Nagy felvállalt egy szénberakást, amit Villás is fel akart vállalni. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

CEGKÁRTYÁKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérház.

Két öngyilkossági kísérlet. Bogó Róza 20 éves lány, Csap-urca 56. alatti lakásán szerelmi bánatában marószóddal megmérgezte magát. Esméletlen állapotban találták és kiszállították a klinikára. Állapota súlyos. — Ugyancsak szerelmi bánat miatt kísérlet öngyilkosságot Virág István 25 éves cipészsegéd, Honvéd-utca 7. lakásán. Nagymennyiségű ismeretlen méreggel akart véget vetni életének. Eietveszésiyes állapotban szállították a belklinikára.

A debreceni törvényszék uszoracgyesbírája soronkivül tárgyalja azoknak a gazdáknak az ügyeit, akik a szántás-velés elmulasztása vagy késedelmes, hiányos teljesítése miatt állít az államügyészség a bíróság elé. Szerdán Kéri János 36 holdas püspökladányi gazda ügyét tárgyalják, aki tisztítatlan velőmagot vetett és holdankint 100 kő helyett csak 90—92 kőlt hozezett el a földben. Tárgyalni fogja a törvényszék Csulya Sándor, Csulya Miklós, Pálfi András hajdúnánási gazda, ifj. Csónka Ferenc debreceni, halápi, Kiss Ferenc hajdúbosszorkányi gazda ügyét is.

Gyászrovat

Szlamen Andrásné
Gyulai Magdolna

27. évben elhunyt. Temetés a köztemető déltán 3 órakor lesz a Koztemető 2. B. ravat. lozófából. Gyászoljak: szerető férje, szülei, Gyulai Mihály nejevel Barna Erzsébettel, valamint testvérei, sógora, kiterjedt rokonság. Lakás: Perrees utca 19. Gyászlap helyett Bartha végzi.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretőjét testvér és rokon

Horváth György
gazdálkó

81 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a díszravatalozóteremből. Gyászoljak: bánatos testvére, unokaöccsei, unokahúgai, sógorai, sógoronói, a kiterjedt rokonság és jóismerősei. Lakás: Miklós, utca 20. G. Bauer rendezi.

Szörme és irhabundák
— nagyválasztékban —
Nagy József szüicsmesternél, Szent Anna-u. 3.

Versenyhírek

A vármegyei versenybizottság megállapította, hogy a szövetségi versenyt a versenyben részt vevő 19 földművelőszövetkezet közül tíz szövetkezet jelentett be versenyeredményt. A szövetségi versenyben a következő érdemességi sorrendet állapította meg a bizottság: 1. Nádudvar 891, 2. H. Szoboszló 728, 3. Józsa 466, 4. Debrecen 444, 5. Földes 411, 6. H. Dorog 296, 7. Balmazújváros 293, 8. Kaba 286, 9. Vámospércs 232, 10. Hajdúszóvár 143 ponttal. A szövetségi átlag Hajdú vármegyében 418 pont.

Az erdőgazdasági versenyben az országos mezőgazdasági termelési versenyiroda rendelkezett a MÁLLERD halápi, debreceni és Bocskay-kerti erdőgazdaságok terjesztett fel kiváló eredményeket elért munkáikat.

Kétszer termelt az almfa Földesen. Kiss Menyért földesi gazdálkodó kertjében másodszerre termelt az almfa, aminek csodájára jár a falu apraja-nagyja.

MNDSZ nőnapok. Szerda. Boldogkert 4 ó Fekete Károlyné. Wollaffka telep 4 ó Ménes Andrásné asszonykörtől vizsga. Pénzügy 3 ó Cech Józsefné. Vármegyei háza 5 ó Kapusi Jánosné asszonykör. Helyiavasit 4 ó Kiss Lajosné Homokkerti. Csütörtök. Nyulás 4 ó Egyed Anna asszonykör. Vagongyár 4 ó Tóth Zoltánné asszonykör. Rendőrség fél 5 ó Vágvolgyi Gyuláné. Kerekes telep 4 ó Zöld Józsefné. Homokkert 4 ó Fekete Károlyné asszonykör. Gerébi telep 4 ó Grundik Józsefné. Csapókeret 4 ó Kerékgyártó Erzsébet. Kosuth Zsuzsanna Belváros III. 6 ó Kiss Sándorné. Szendrői Julia Belváros IV. 6 ó Kiss Gáborné. Péntek. Szotyori telep 4 ó Mohácsi Tiborné. Vargakert 4 ó Juhász Gézánné. Rendőrség fél 5 ó Radó Istvánné asszonykör.

Zsebművelő ellopja pénztárcaját 200 forinttal és iratokkal Dobi Imre városi altiszt. Homok utca 39. lakosnak a Kishegyesi úton.

Megharapta a kutya öv. Kovács Árpádné, Félégyházi Tamás utca 8. b) lakos, lábán és kezében súlyos sérüléssel a sebészeti klinikára szállították.

Országgyűlési képviselő előtt lygatott. A debreceni népgyűléség vádiratot adott ki Balkó Antal told; vezetőjéggel ellen izgatás miatt. A vád szerint Biharkezesen Belényessy Zsigmond országgyűlési képviselő előtt tett Veres Péter volt honvédelmi miniszterre becsmérlő kijelentést, majd demokráciellenes kifejezést használt. Ittasságával védekezett. Úgyében a főjárgyalás novemberben lesz.

Közellátás

Nulláslistát — száraztészta elszámolás. F. hó 4-én csütörtökön az A-K betűre I kezdődő nevű, 5-én pénteken az L-Zs betűvel kezdődő nevű fűszerkereskedők az október havi nulláslistát, illetve száraztészta szelvényekkel számolni tartoznak.

Hatalósági listkiállítás. F. hó 4-én csütörtökön a sűtőiparosok 4. napos listkiállításuk átvételé végett jelentkezőknek. Közélemezési Központi Iroda.

Anyakönyvi hírek

Születések. Péntek József városi ir. föltiszt Szoboszlai Papp István u. 28. fiú György. Tóth Béla MÁV föltiszt Herczeg u. 17. fiú Béla. Kántor László pénzbeszedő Batthyány u. 5. fiú László. Széll János fuvaros Nagycsere 24. fiú Sándor.

Halálozások. Párkas János gazdálkodó ref. 67 éves. Kádár dülő 21. Nagy Imre városi föltiszt. ref. 59 éves. Diófa u. 35-b. Horváth György gazdálkodó r. k. 81 éves. Miklós u. 2. Bukovenszki János kereskedő r. k. 27 éves. Simonffy u. 12. Szelmán Andrásné Gyula Magdolna r. k. 27 éves. Cserepes u. 19. Özv. Tóth Sándorné Kosuth Rozália ref. 82 éves. Jánosi u. 52.

A vármegyei versenybizottság a közési előjárásokhoz, legelőtési tanszabványokhoz és közbírtokosságokhoz felhívást bocsátott ki a közési fűszerekkel kapcsolatos munkaversenyre.

A selyemhernyótenyésztési versenyben a beküldött bírálati lapok felülbírálatán megállapította a versenybizottság a tíz legjobb versenyző sorrendjét. A versenyzők közül 100 százalékon felül ponttal emelkedtek ki Juhász József debreceni és Péter Márton hajdúbözsörményi lakosok.

Az erdőgazdasági versenyben az országos mezőgazdasági termelési versenyiroda rendelkezett a MÁLLERD halápi, debreceni és Bocskay-kerti erdőgazdaságok terjesztett fel kiváló eredményeket elért munkáikat.

* Poloskáltás „Csala” Csapó 39. Cukraszda.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

Tuzlói építkezési anyagkereskedő októberi havi forgalmáról bevalósított november 4-ig szűkekedjenek a Társulat KISOSZ hivatalos helyiségében október 11-én. — Vaskereskedők adoközössége má. du. 6 órakor adoközösségi gyűlést tart. Kérjük az érdekelteket megjelenésükre. — Fűszerkereskedők adoközössége má. du. 6 órakor adoközösségi gyűlést tart. Kérjük az érdekelteket megjelenésükre. — Fűszerkereskedők adoközössége má. du. 6 órakor adoközösségi gyűlést tart. Kérjük az érdekelteket megjelenésükre. — Fűszerkereskedők adoközössége má. du. 6 órakor adoközösségi gyűlést tart. Kérjük az érdekelteket megjelenésükre.

IPARTESTÜLETI HIREK

Lakatos szakosztály má. 6 órakor ülést tart. — Fodrász szakosztály má. 6 órakor szappan és perleum elosztása ügyében rendkívüli fontos ülést tart. Saját érdekében mindenki jelenjen meg. — Fűszerkereskedők adoközössége má. du. 6 órakor adoközösségi gyűlést tart. Kérjük az érdekelteket megjelenésükre. — Fűszerkereskedők adoközössége má. du. 6 órakor adoközösségi gyűlést tart. Kérjük az érdekelteket megjelenésükre.

SZERVEZETI HIREK

Felhívás! A honv. nyugdíjasok és k. szervezeti csoportja felhívja a nyugdíjasokat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek tagjelölésre a Vörös Hadsereg úja 22-24 III. emelet 5. ajtó alatti helyiségben, mivel minden szaktagos szükségére a szervezethez való támorulés. Hivatalos óra hétköznap és vasárnap 11-15 óráig. — Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete bizalmi listájára szerdán du. fél 7 órakor ülést tart. — Gőzturkók du. fél 7 órakor taggyűlése.

SPORT

Féldobben még a MOGÚRT vezetett.

DVSE—MOGÚRT 5:1 (0:1) Budapest V: Herglka. A DVSE tartalékos csapat, a középső felülélemben játszott: Nagy — Szabó I., Szilágyi II. — Bagoly, Csárdas, Szabó II., Leányvári, Ticsa, Kőcsán, Szép Vilhar. A mérkőzés a pestiek tamadalmával indul. Miklós révén meg is szerzik a vezetést. Fordulás után a DVSE rákapcsol. Nagyszerűen játszik a csapat és a vesztesre álló mérkőzést megfordítja. A mérkőzés véget ér már potrogának a gólok. Különösen Kőcsán volt elemében, aki három gólt ért el. A mérkőzés után a DVSE megérdemelten nyert még ebben az arányban is Minden játékos legjobb teljesítményét nyújtotta.

Az NB II. állása: 1. Ozi VTK 9 22: 8 15 2. Miskolci VSC 9 32:19 13 3. Debreceni VSE 9 36:15 14 4. Péreces 9 35:12 13 5. Mátészalka 9 24:16 11 6. Diégyvör 9 17:13 11 7. Wolfner 9 18:21 9 8. SalgSE 9 18:21 9 9-10. Ny. VSE 9 15:14 8 11. MÁVAG 9 16:17 8 12. MOGÚRT 9 18:27 7 13. Nyir. Szabolcs 9 12:27 7 14. Misk. MTE 9 17:26 6 15. Debr. DSE 9 11:24 3 16. Törökszás 9 11:53 2

Döntetlen lehetett volna Wolfner—DVSE 3:2 (2:0). Debrecen 1500 néző, vezette dr. Boross. A DVSE: Bartha — Tomovári, Sarkadi — Beluch, Elek II., Kálmán — Takács, Deményi, Gere, Szubinsky, Bérta felülélemben játszott. A vendékek megszerzik a vezetést, amire Deményi

kapufalőrésrel vártam. Utána újabb Wolfner gól következik, majd Tomovári egy tizenegyes, a kapus kezébe löli. Szünet után Gere szépít, de a Wolfner ismét eredményes és máris 3:1. Deményi kiállítják a befejező előtt Takács javítja 3:2-re az eredményt. Az igazságot eredmény a döntetlen lett volna Jók: a DVSE-ből Szubinsky, Bérta és Deményi (kiállításig).

Az NB II. jöbbi eredményei MÁVAG—Dőgyvör 1:0, Salgatorján—Törökszás 1:1, Ny. Szabolcs—Péreces 2:2, Miskolci VSC—MTE 7:2, Ozi—NyVSE 2:0, Mátészalka—STK 5:3

Két nap alatt 18 gólt rugott bajnoki mérkőzésen a Ferencváros. Az NB I-ben vasárnap lejátszott mérkőzések eredményei: Ferencváros—Tatabánya 5:0, Vasas—ETO 5:0, MTK—SAC 3:3, Csepel—Kispest 3:1, Soroksár—Haladás 3:3, Újpest—GSE 2:1, Kispest—SBTC 5:1, MATEOS—Szeged 3:1.

Hétén a Ferencváros ismét játszotta bajnoki mérkőzést. A győri ETO ellen játszottak a zöld-fehérek és jó játékkal 13:0 (6:0) arányban győztek. Két nap alatt tehát a Ferdi 18 gólt rugott és ezért sem kapott!

NB III. eredmények

Postás—Dohánygyár 1:0 (1:0) DVSE pálya, V. Kosztner. A helyi rangdóra a két csapat; ebben a felállításban játszott ki. Dohánygyár: Bucsák — Várdi, Szűcs — Zsák, Tomori, Sándor — Balla, Györfői, Simlai, Ács Nagy S. — Postás: Komáromi — Suce IV. Oláh — Nagy, Radnóti, Szűcs II. — Simonyi, Szegedi, Kádár, Nábrádi, Vincze. A Dohánygyár döntetlen eredményt hozta. G: Vincze, Jók: Komáromi, Suce II., Ill. Várdi. — VAOSZ—Nyírmada 4:2 (0:0). V: Nagy. VAOSZ: Ilyes — Kántor, Kádár — Szabó, Eszedi, Gere, Hamri, Hecsei, Bódoni, Gencsi, Papp. Jó játék után megérdemelt győzelmet. G: Hamri 2 Gere, Bódoni, Ill. Farkas, Tóth I. Jók: Hamri, Gencsi, Eszedi, Ill. Kovács. — BUSE—Tiszalök 2:1 (1:0). V: Gonnos, G: Kajona és Eisi, Ill. Bóhely. — Nyirbator—Balkány 3:0 (2:0). V: Ezeresi, G. Szabó 2, Bóly. — Kisvárdá—Karcag 4:1 (2:0). — Nagyiklő—Kunmadaras 3:0 (2:0). — Záhony—Fehérgyarmat 4:0 (1:0). — PMAV—Mándok 4:3 (3:1).

A Vasújas óvatát má tárgyalja az egyebíró Bucsák. Ez és a tárgyalásról a miskolciak is meghallgatják. A kiszáradt hírek szerint a DVSE megkapja a mérkőzést 2 pontját 0:0 gólarányban.

NB III. állása: 1. Kisvárdá 9 39: 9 15 2. Postás 9 22:13 14 3. Nyirbator 9 26:16 14 4. Nagyiklő 9 15:11 12 5-6. BUSE 9 15:16 11 9 19:20 11 7. Tiszalök 9 36:14 10 9 22:12 10 9 19:15 9 10-11. P. MÁV 9 15:15 8 12-13. VAOSZ 9 19:19 7 12. Balkány 9 20:28 7 13. Záhony 9 14:21 6 14. Mándok 9 19:32 6 15. Fehérgyarmat 9 15:21 4 16. Kunmadaras 9 5:56 —

A kerületi bajnoki eredmények: I. osztály: DEAC—DVSE II 5:3 (2:2), V: Molnár, G: Nádler, Takó, dr. Buda (11-ből). — Hajdúszóvár—Kaba 1:1 (0:0). V: Kovács. — Derecske—D. Éőre 1:0 (1:0). V: Sarosi, G: B. Nagy. — Dolzár—Hajdúszóvár 0:0 V: Kis. R. MASÓVÓL—Tiszafüred 2:1 (2:1). V: Gutfreund. — II. osztály: Dohánygyár II—Hajpöl 6:1 (4:1). V: Szabó L., G: Serecs 5. — Kengyel 2 és Orbán, Ill. Klein. — DEAC II—EKGOS 8:0 (4:0). V: Pásztor, G: Puskás 5. — Csankósi és Szabó — DVSE II—Fagok 3:1 (1:0). G: Heczei, Csikry és Orbán, Ill. Szabó. — Biharkezes és Kaba II. 4:0 (1:0). V: Czabán, — R. MASÓVÓL II—Pládányi DSE 5:1 (3:0). V: Regényi. — BUSE II—Derecske II 5:3 (2:2). — I. o. Pládányi LSE—Sárréudvari 5:0 (3:0). Bujaváros —Bazán elmaradt. — Hbözörményi B. oskai—Hajdúszóvár 2:1 (1:0). — II. o. D. MEMOS—Hajdúháza 5:0 (1:0). — Vámospércs—D. MAS ÓVLET 2:2 (2:0). — Pócsa II—Hajdúszóvár 4:1 (1:0). — Józsa—Bujaváros II. elmaradt. — Tiszalök II—Hbözörményi R. hódoréz 4:0 (2:0). — Biharkezes és Kaba II. 10:0 (2:0).

Kézilabda játékosok tanfolyam má. szombat du. 6 órakor a vármegyei háza kikapcsolásában kezdődik. Felhívjuk a tanfolyam jelentkezőit, hogy pontosan jelenjenek meg. Tanfolyam-vezető: —

A Kélti kerületi súlyemelő bajnokság vasárnap 11 órakor rendezik a DVSE Baltaraj 11. o. 4. sz. alatti előző helyiségben.

Kézilabda eredmények: VAOSZ—Compaktor 1:0 (1:0). V: Suce, PMAV—Hajdúszóvár 4:1 (3:0). V: Vajda. Dohánygyár Lendület—Hajdúháza 3:1 (2:1). V: Szaboda, Fűzők — MEMOS 1:0 (1:0). V: Héthy Valamennyi gól mérkőzés.

D. Éőre II—Postás II. 8:4 (3:2). Kerületi I. o. ferdi kézilabda mérkőzés, V: Takács.

Gasztrólókia 3:1 arányban legyőzte Ausztria válogatottját. A mérkőzés Pozsonyban 23 ezer néző előtt játszottak le.

A Miskolci VSC oszlopai szarvas vasárnap Debrecenben a DVSE ellen. Ez a mérkőzés a Kélti csoport rangadójának számít.

Vasárnap Debrecenben rendezik meg a vasutas szabadfogalmi birkozó bajnokságot, amelyen legvesesebb vasutas versenyzőink indulnak.

A DVSE sportpolitikai szemináriumát október 10-én 6 órai kezdettel tartja a Társulat díszteremben. A szemináriumon az oszlop sportolók és a vezetők minden tagjának megjelenése kötelező.

A DEAC összes úszói jelenjenek meg má. szombat du. 4 órakor az Anatómiai intézet tantermében a közgyűlésen. Intéző.

Báróságos asztalitenisz mérkőzés a DVSE 13:9-re győzött a D. Hapóli ellen. A DVSE négy emberrel játszott.

Felhívás. Felhívom az alatt feltüntetett Vargakerti FC játékosait, hogy 4-én a szoboszlói Rózsabokor versenyében 4 óra szünet után megjeljenek. Tárgy: 15 éves jubileumi mérkőzés. Nagy S. Pótolcz J. Nagy I. Bukvai I. Váráthelyi J. Tóth B. Szabó Gy. Hiripi J. Berki dr. Csaba I. P. Tóth F. Gencsi, Kárpáti I. Kolozvári Gyula vezető.

SPORTKRONIKA. — Kismarja—Konyai 1:0. Biharai Kupa mérkőzés — Bujlyó DVSE második lego a Cselelén megtartott birkozóversenyen.

A D. Postás tornászolimpikonjai vasárnap Berettyóújfaluban szerepeltek nagy sikerrel az ott megtartott olimpián napon.

TOTO

Szély.	Eredmény
2 Tatabánya—Ferenaváros	0:5
1 MATEOSZ—Szeged	3:1
1 Soroksár—Haladás	3:2
x MTK—Szac	3:3
1 Vasas—ETO	5:1
1 Gasztrólókia—Ausztria	3:1
2 DVSE—Wolfner	2:3
x Polgári Sör—Elektrómos	2:2
2 NYTE—M. MÁORT	2:3
2 MITE—MVSC	2:7
2 Chelsea—Arsenal	0:1
2 Birmingham—Derby	0:1

Az 55. totófordulóra beérkezett 276.426 szelvény, vagyis 552.852 tipp. Tizenkét találatot hozott. 11 találatot 127.000, 10 találatot 1630-en értek el. 21.719, 1197, illetve 92 forintot nyertek. Az október havi vigaszdíja a szelvények legkevesebb november 7-ig el kell juttatni a totószállóra.

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

JDOSERB házasság felbontást keres Széchenyi u. 42. 1-934

ALLAS (2)

SZEGÉNY öreg asszony vagyos, szépen ellopottok falozók, mindenféle javítás pontosan elkészíték, öv, Pacelli Rozsóné, Pacsirta u. 11. 2-670

KOMOLY idősebb nő mindeneképp egy személynél szomorú keresek. Szoboszló ut 12. 2-737

EGY intelligens fiatal ember portásnak vagy könyvegyb munkára érdeklődjék, cím a kiadóban. 2-950

BEJARONÓ kisgyermek ml le felvették Sinay Miklós u. 28. 2-949

TVEGKERESKEDŐK. NEK. borkereskedőknek, koromárcaknak demyjon fonást szépen és olcsón készítek. Javított vállalk. öv, Gergelyné, Szabó es u. 15. B. 2-955

BÁRMILYEN állat vállalk. jók, gyümölcs iparral rendelkezők, Csapókert Káson u. 16. 2-968

NAPI kétórás háztartási munkára szeszont felvezek Cím a kiadóban. 2-974

RADIO HANGSZER (4)

ZONGORA, beci gránitnyáj kitűnő állapotban eladó. Porozlay ú 15. 4-780

VILLANYGRAMOFON, 16-asztal eladó, Rákóczi 18. 4-916

BUTOR SZÖNYEG (5)

BEKAMEK 880, hencserek 380, békebeli minőségben részlete le. teszám meg vételekényszer nélkül. Major kárpitosnál, Péterfia ú 11. 3-5-049

KÖMBINÁLT székények legolcsóbban állandóan kap haték kisipari munka. Peterfia u. 30. 11. 30. — 5-915

HÁLÓSZOBA — festett — új 1400, fenyéret 2500 forint eladók. Kosuth u 51. 6-959

ELADÓ szép sötétbőrfa kom binaltúreknak modern írósztal eljelle agynak használható és fotellák, panelok, kassza, samottoskályhák. Erzeébet u. 44. 5-930

CIPŐ, RUHAZAT (6)

FEKETE ruhaharsony 5 66 fél méter eladó, Cegied u. 8. sz. 6-957

NAGYON szép uszályos menyasszonyi ruhát fátolya lakóközön adok Csapó u. 44. Keresztéptület. 6-260

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

ELADÓ székér, ele. szeska végző, repaváló, tarancsa, fűrdőkad. Megtek nethető. Thaly. Kálmán uca 10. aat delután 1-3-35.

TRANSPORT boroshűtő 850 ltr káp szabványos méretű, hoz is alkalmas. Gerepes u. 5. 7-932

TERMENY, ELELMISZER (8)

PÖSZMÉRE oltyánok két, cva nagyüzemi eladó, Magyar u. 2. Csapkerti. 8-963

ALLAT (9)

6 hónapos német vizsla el. adó. Bajcsy-Zsilinszky u. 78. 9-785

KÖVÉR dísznö eladó. Meze u. 10. 9-973

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

TOROS nyak, fagyóvíz és bakslak szilik, szankeknt is eladó, Arpad ter 6. 10-959

BONTASBÓL kikerült fa, deszka, léc, tégla, ajtóék ablakok eladó, Csapó u 78. 10-967

JARMU (12)

GYERMEKROKSIK, órák el szerendi állapotban kaphatók, Vagyonvető Hungaró u. 11. Villanykörte csere. 12-306

ÜZLETI AJANLAT (13)

KÖSZEN, tűzfifa, méz, eszreg, cement, beszerzhető Kisa futótelep Bözörményi út 2-b. Telefon: 7-37. 13-815

Töltőtoll klinika

„Szabadság” könyvesbolt

Városháza épület.

ZASZLÓK készítését, mindenféle kötet, horgolást mű és aranyművészt, előző, zolés, függöny öszszállítás, endüztet, montirozást jutáronnan végez Szilágyi Lajos kézműves és műhímező mester. Piac u. 59. 11. 12. — 15-869

BUNDAT, irhahabzónt készítő alakít, fest Kátana Vilm osztesmester Simonffy u. 2. 5-L

GUMOSZIMUKAT, cipőket kerékpár gumikat olcsón vászkanálál javít Nagy István műszerész és gumijavító Széchenyi u. 2. 13-943

TELJES ELLÁTÁS (17)

76 ÉVES vagyok, Gondviselőt keresek, aire vagyunkmal nagyom Nagy István, Hajdúnádas, Magyar u 77.

ÜZLET (18)

EGYKEMENECES új óde ház városban lakással, egyútt átadó azonnal is, cím a kiadóban. 18-963

HAZ, VILLA (19)

CSAPO kanyarban erők. ház eladó, Kálmány 12. sz. Er. I. Kálmány u 18. 19-649

HAROMSZOBÁS családli ház ezetombor közel, Hadik utca 20. szűzösen eladó, Mészárosfalva Porozlay u 22. 6-947

AZONNAL bekölőhető 4 szobás lakás a város központjában eladó, emeltes házai vagy fél részben értékesíteni: Piac u 7. könyvt. üzet. 19-1

ELCSERELEM nagy ház: ma: kisebbbe 2 szobás ház Branylók u 5. 19-961

ELADÓ ház kedvőre felad. szel Kölcsey u. 18. 19-976

FÖLD, TELEK (20)

EGYETEM mellett 16 hld termő szőlő 3 szobás lakással 35 ezerért eladó, Erzeébeti Piac u 7. könyvt. üzet. 20-1

PENZ, TÁRS (23)

2500 forint kézfőzner naponta úri ebéd kosztól adok kamutl. Jelző: Szerencsés a kiadóba. 25-971

TÁRSAT keresek, magas részvétele mellett. Közreműködésével vagy anélkül. Biztosíték jelzőre a kiadóba. 25-977

ELVESZETT (24)

TAR József tulajdonát képező egy darab 5 éves veres szőrű DTJ bicogzal eladott uszóborjú okt. 31-én Hazbözölő és Debrecen határában a kövesút mentén elbitangolt, aki megtalálást jutalmalban részesül. Erzeébet: Debrecen, Baross u. 15. sz. alá kerünk. 24-970

KISGAZDAPARTI ÚJSÁG Szerkesztésért feladó: PÁLFY JÓZSEF

Kiadásért feladó: SZIGETHY GYULA

Műszaki igazgató: SZIGETHY KAROLY

Nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RT